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Az egyszeri tarkó, akit a szü­
lők m álomszere,tete elkényezte­
tett, keservesen sirt. Mi kell gyer­
mekem, kérdi a gondos apa? Ad­
jak cukrot? Datolyát? Fügét? 
Vásárfiút? Játékot? Akarsz lo- 
vacskázni? Veszek néked bak­
fittyet? A gyerek minden kérdés­
nél mér erősebben ordított. Mit 
akarsz ihát kis fiam? Ismétli az 
apa. Bőgni akarok, feleli a cseme­
te.

A mi díszes ellenzékünk sza­
kasztott ilyen vásott gyermek be­
nyomását ketli. Illába kérdik tőle. 
hogy tulajdonkénen mit akar? 
Hiába mutatnak rá az ország 
ezer vérző sebére! Hiába nyilai 
koznak ,s törvényhatóságok a 
kormány mellett! Hiába a sok 
elemi csapás, mely mintegy .in­
teni látszik a parlamentet, hogy 
itt a munkálkodás komoly pilla­
natai Hiába azon jelenség, hogy a 
nemzetet fii.es és beváltiiatlan 
.szólamokkal újabban passzív re- 
sjstenciába belevinni nem lehet! 
A magyar eKenzék rendületlenül 
tovább megy a maga utján és a 
dicsőséges múltak példájára (nem 
bőgni, de) trombitálni akar!

Megint előrántották a kedvelt 
panamát, la margitszigeti játék- 
concessáért fizetett másfél milliót. 
Még ők — a nagystílű gyanúsítok 
— sem állítják hogy ezen pénz, 
a kincstártól vonatott volna el. - - 
De hát akkor miről van szú? -- 
Arról, hogy spekuláló pénzes zsá­
koktól ,a pártkassza céljaira ki­
vasalták ezen összeget- Mi el­
men adnak engedélyt a hazárd 
játékra, mint a :nont xarlói feje­
delem.

Itt álljunk meg egy pillanatra- 
Hogy ilyen engedély kiadása he­
lyes-e vagy sem, azon lehet vi­
tatkozni. A conser /ativ termé­

szetű ember ellene lesz, mond­
ván, hogy a szerencsejáték még 
akkor is eltiltandó, ha olyan köz­
jó’ét jár a nyomában, mint a 
inontecarlói paradicsomban. — A 
könnyüvérü és materiális gon-

a kinél üzleti szellemet is szabad 
feltételezni — azt mondja: „fel­
fogásom szerint ez a dolog jó, — 
idegeneket csődit a fővárosba, 
pénz áll a házhoz, jórészt a fővá­
ros szegényebb eleme szedi fel 
az ilyen könnyű pénz szerte ter­
jedő hullámgyürüit, tehát meg­
adom a concessát. Minthogy 
azonban a kincstár ezért dijat 
nem Írhat elő, hát legalább 
pártkassza céljaira szedjünk egy

dolkozásu egyén viszont azt; kis vámot!“ Ennyi és nem több! 
mondja: „ez idegen forgalmat, Ugyanaz, mintha ordóért vagy
pénz idetódulást jel art és nert az 
ilyen könnyű pénz legkönnyeb­
ben gurul íx nép közé, nemzet- 
gazdasági indokokból engedé­
lyezni kell; a komoly ember úgy­
sem enged a csábnak, a korty- 
nyelmüekért pedig ,ern kár, ha 
’kissé véreznek.“

Mindkét álláspontnak varrnak 
■védelmezői és harcosai. Tehát ez 
nyílt kérdés, melyre ép .így illik 
az igen mint a' nem válasza. Kö­
vetkezik ebből az, :ogy 1 á: mely 
kormányelnöknek föltétlenül jo­
gában áll az ölyen mgedélyt akár 
kiadni, akár megtagadni.

Be az ilyen engedélyt pénzért 
árulni sehol nem szokás. Miért? 
Mert akkor a legőriiltebb ver­
seny keletkeznék a coneessák 
ügyében, hallatlan összeget fizet­
tetnének és ezáltal az engedélyes 
szerződéses jogot nyerne arra, 
hogy az embereket jó-rossz esz­
közökkel tetszés szerint kifossza 
a nélkül, hogy a kormány jogo­
sult lenne, a concessát visszaélés 
címén bármikor megszüntetni- 

ellát a mindenkori kormány­
feje jogosult az engedélyt ingye­
nesen megadni vagy azt niegta 
gadni. Ebbe neki senki sem pa­
rancsol- A mi esetünkben a kor­
mányfeje azt kiadhatta' volna 
teljesen ingyen. Ha ezt teszi, az 
ördög sem szól. Legfeljebb a teo­
retikusok vitatták volna, hogy 
helytelen, a hazardeurök pedig, 
hogy helyes. Pont.

Mi történt? A kormányfeje —

elmért a pénzes zsákot megfejik! 
Árulni nem szabad, de ha azt a 
hiúságában megszédült urat jól 
megpalizzák érte, mindenki örül 
és nevet! Hát miféle erköLscl'e- 
nes van ebben a gondolkozás­
ban? Avagy több erkölcsijei ne­
messég lenne a conccssában, ha 
azt ingyen adják ki?

Most következik a medália 
másik oldala- Jött a másik kor­
mányfő és azt mondja, „ér. pedig 
nem adom a coricassat, mert ide­
gen forgalom ide, idegen forga-

tendő óta hazug jelszavakkal 
megmételyezték, gondolkozzatok! 
csak egy kicsit! Melyik ellenzéki 
váltotta be még Ígéretét és nagy­
hangú kijelentéseit? Hiszen kor­
mányon ültek és nekik még csak 
oppositiójuk se akadt! Szabadi 
volt a vásár. Hát mit csináltak? 
Kevesebb lett az adó? Ki csinál­
ta az uj adótörvényt, amely olyan 
rossz, hogy magatok elleneztétek 
életbelépését? Nem ők?

Ugyan ne engedjétek magato­
kat tovább is áltatni. A minő igaz 
volt a honszerelemtől csepegő 
sok frázis, ép olyan igaz, az ö 
panama csatakiáltásuk is. .Közön­
séges kufárok, akik csak trombi­
tálni akarnak. Kergessétek ki 
őket az igazi honszeretet és a‘ 
cselekvő munkálkodás szentelt 
templomából-

lom oda, én többre nézem, ha az 
én szép hazámban nem a bacc, ha­
nem a becsületes munka iránti 
törekvés lesz a tömegek jelsza­
va.“ Mondá és a befizetett más­
fél milliót visszaadandónak je­
lenti ki- Pont. Ez is rendben van.

Igen ám, de nálunk az ellen ték 
élni, virulni és teljes erővel trom­
bitálni akar. Még csak azzal se 
gyanúsítjuk, hogy a másfél mil­
lión túl követelt két és fél milliós 
kármentesítési összegből sok 
vérző honfiul kebel kíván sajgó 
sebére flastromot rakatni, de vá­
doljuk azzal, hogy a nép érdekei­
nek gondozása, a munkások jólé­
tének biztosítása, a népnév :lés 
fejlesztése, uj kereseti források 
kutatása, állandó nagyszámú mun 
ka megteremtése, az árvíz borí­
totta vidékek segélyezése he­
lyett, mint a vásott gyerek csak 
bőgni és trombitálni akar.

Ti választók, a kiknek szivét,
lelkét és gondolkozását 45 esz- letesen ismertesse,

A képviselete összehívása 
Az ellenzék újabb kudarca.

Budapest, október 21.
(Saját tudósitónktól.) A kor­

mány nyílt, imponálóan őszinte 
eljárása, hogy a képviselőházat 
összehivatja és alkalmat ad az 
aktuális kérdések tárgyalására,' 
az ellenzék újabb kudarcát jelenti.- 

Az országos munkapárt köré­
ben tegnap este az ellenzék erői-; 
lenségét mutató képviselőház egy- 
behivási puccsa képezte a társal­
gás főtárgyát.

Megállapították, hogy a kor­
mány már hetekkel ezelőtt kije- ■ 
lentette, hogy akkor fogja össze­
hívni a következő ülést, a mikorra 
az uj törvényjavaslatokkal és bi­
zottsági jelentésekkel a szakbi- ‘ 
zottságok elkészülnek és a Ház elé 
terjeszthetők.

Ez a körülmény most bekövet­
kezett. minélfogva a miniszterel­
nök tegnap reggel megkérte a 
Ház elnökségét, hogy a képviselő­
házat szombatra hívja össze. Azt 
is már több nappal ezelőtt nyilvá­
nosságra hozta gróf Tisza István 
miniszterelnök, hogy ezt az ülést 
arra fogja felhasználni, hogy a 
margitszigeti kaszinó ügyét rész-

Legolcsóbb
beoásárlásl
forrós!!

Értesítem a n. é. hölgykőzönséget, hogy az őszi idényre a legdivatosabb selymek, 
bel- és külföldi női ruhakelme különlegességek, angol kosttim bársonyok, pongyola és blúz 
kelmék, francia és kosmanosi mosó áruk raktárra érkeztek kérve azoknak selves meg­
tekintését vételkényszer nélkül, női fehérneműnk, rumburgi cérna és i amut vásznak, sifonok 
asztalneműnk, zsebkendők nagy választékban

FEUERSTEIN ALADÁR
női divat és vászonáruházában, Seéchenyi-u^ca 68. sz.
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Tehát minden az előre megálla 
pitott tervhez képest történt és 
vált be, tekintet nélkül arra, ami 
fői a kormánv nem tudott, hogy 
tudniilik az ellenzéknek nagy kí­
nokkal és erőfeszítéssel sikerült 
tegnap estére a Ház egybehivásá 
hoz szükséges hatvan aláírást va 
taliogy összehozni.

Nagy elégtétellel tárgyalták ; 
munkapártban, hogy a katholikus 
főpapok meggyanusitása, mintha 
ők is adakoztak volna a pártkasz- 
szába, már a hazug vád születése 
percében csütörtököt mondott és 
az illető lapnak, amely ezt a vá­
dat publikálta, sajtópert hozott a 
ilyakába a hercegprímás részérői.

Ilyen kudarcok és felsülések 
után pedig ne csodálkozzék az 
ellenzék, hogy teljesen igaz gróf 
Károlyi Mihály panaszkodása, 
hogy a kormány ellen küzdők 
>zárna országszerte folyton apad 
és már maguk az ellenzéki érzel­
mitek is unni kezdik ezt a folyto­
nos ocsmány botránykeresést.

ez. mely boldog ország Európa 
főhitelezőjének tekinthető. — A 
francia tőke a derűsebbre válto­
zott pénzügyi horizont hatása 
ala,tt automation felszabadult, — 
piacra kerül.

Érdekes is tán a legvalószí­
nűbb és elfogadhatóbb az az ér­
velés. hogy a helyzet jövendő 
alakulása attól függ, milyen mő-

dón fogják a balkáni háborút 
pénzügyileg likvidálni. Ha a pári­
si és egyéb piacok képesek a Bal­
kánt teljes mértékben kielégíteni, 
annyi pénzt edni neki rögtön, a 
menyire tényleg szüksége van, a 
pénz hamar visszadőlne Európá­
ba és igy rövid időn beiül lénye­
gesen javulna a helyzet, olcsóbb 
lenne a pénz.

Autószerencsétlenség az országúton.
Életveszedelemben a Melczer-család.

1 A .Y'^alobiró terhelt előzetes 
letartoztatasát fentartotta s Kó- 

szándékos emberölésért 
felelt ma az esküdtszék előtt.

A ^tárgyalást Lehóczky Sán­
dor kir. tab'abiró törvényszéki e - 
nok vezeti, a tanács tagjai • m- 
Tyrnauer Márk és Hekkel kárnll" 
törvsz. bírák. A vádhatóságot 

vszky Gusztáv kir- főügyész­
helyettes képviselte, a vádlott­
nak védője Lőwy Lajos ügyvéd­
jelölt volt.

Az eskiidtbiróság a vádlottat 
két évi börtönre Ítélte.

A pénzpiac.
' A majdnem egy évig tartó Bal­
kán-háború alatt volt mivel meg­
okolni a pénzdrágaságot a pénz­
piac fejedelmeinek. „Bizonytalan, 
háborús viszonyok uralkodnak a 
balkánon, ki tudja, hova fejlődik 
ez, ki tudja, mi lesz a vége- Ilyen­
kor nagy rizikóval jár a pénzt 
piacra dobni. Ezt a rizikót meg 
kell fizetni, drága kamattal.“ Igy 
gondolkodtak a pénz forrásai.

De most már véget ért a há­
ború, szent a béke, hát mikor lesz 
már olcsóbb a pénz? Kérdik türel­
metlenül a drága kamatot fizető 
adósok. A pénzintézetek márvány 
pultjai előtt nap-nap után szám­
talanszor hangzik el a panasztel- 
jes, szemrehányó kérdés. Kieléi- 
gitő, biztos választ senki sem ad. 
De nem is adhat. E kérdésre csak 
hipotézisekkel felelhetünk- 

A nemzetközi pénzpiacon hatá­
rozott javulás észlelhető. Az An­
gol Bank, valamint a mi viszo­
nyainkra különösen erős befo­
lyással lévő német birodalmi 
bank már annyira kedvezően 
ítélik meg a helyzetet, hogy a 
közelmúlt napokban fölvetették a 
kamatláb leszállításának kérdését 
Már ez is valami- Igaz, hogy ké­
sőbb elállottak tőle, de a szándék 
mindenesetre a pénzpiac kedve­
ző megítélésének folyománya 
volt. Az azonban valószínű, hogy 
drágább már nem lesz a pénz­
piac s e tudat tán magában is e'e 
gendö, hogy a pangó gazdasági 
viszonyokat uj életre keltse, uj 
kedvet öntsön a vállalkozók most 
szunnyadó kedvébe. Ez a pénz­
piac mai helyzetéről és közel jö­
vőbeli alakulásáról a legelterjed­
tebb, legáltalánosabb vélemény.

Vannak azonban faktorok, me­
lyek sokkal kedvezőbben Ítélik 
meg a helyzetet. Véleményüket 
azzal támogatják, hogy a háborít 
alatt az összes európai nagy pénz 
•források erősen tartották vissza 
óriási -pénzkészleteiket. Különö­
sen Franciaországra vonatkozik

(Alkalmi tudósítónktól.) Komoly 
életveszedelemben forgott tegnap 
éjszaka Melczer László ország­
gyűlési képviselő családjának két 
tagja, Melczer István közigazga­
tási gyakornok és leánya, Mel- 
.czer Dóra, férjezett Semseyné. 
Automobilon Eperjesről egy ro­
konuk látogatására mentek De- 
ménke községbe. Ve tik volt a 
társalkodónő is. Eperjesről a késő 
esteli órákban indultak el. Na­
gyon szép, holdvilágos este volt, 
a messzeségbe vesző, poros or­
szágúton minden legkisebb emel- 

edés, vagy esés tisztán láttatta 
magát. A hatalmas autó vadul 
vágtatott a kultúrálatlan tájakon, 
vésztjósló kürtjelzéseivel fel-fel­
verte ,ai fakó falvak csendjét. —- 
Egyszerre csak elsötétült a táj, 
elbújt a hold és vak homály vette 
körül az autó utasait. Üreg erdők 
mellett kellett elhaladniok, az or­
szágúton már alig vehettek ki va­
lamit- Az iromba autó lámpáinak 
fénye úgy, ahogy áttörte a sötét­
séget. A soffőr biztos kezekkel 
tilt a kormány mellett és gyorsa" 
hajtott. Mikor a nagy jármű tel-

Gyilkolt az alkohol.
Megölte a barátját.

iSaját tudósi tónktól-) A bűn­
ügyek szomorú krónikájában igen 
tekintélyes szreep jut az alkohol- 
vak. Ott, ahol ez az alattomos ital 
megjelenik, rendszerint történik 
történik valami. Az emberek ha­
marosan elvesztik józan kritikai 
képességüket, úrrá lesz felettük a 
^zesz, megbódulnak tőle és nem 
tudják, hogy mit csinálnak. Igen 
sok bűnügyet Írhatunk az alko­
hol számlájára, sok gyilkosságot 
követtek el már bódult fejjel és a 
magas falakkal elkerített börtö­
nök mélyén sokan senyvednek 
azért, mert egy önfeledt pillanat­
ban többet ittak a kelleténél.

A miskolezi eskiidtbiróság előtt 
tegnap egy ti van vád'ott állott, 
alti ittas állapotában, kocsmázás 
után követte el a bűncselekményt 
me.ynek részletei ezek:

Ez év július 3-án este 11 óra 
körül két ember megriadva jel.át­
tette a Szem.istván-Mc.u rendőr- 
laktanyán Erdős reiJör ellenőr­
nek, hogy a Tatár-utcait tátink 
egy munkás külsejű eggyént a 
földön vórtöesáhitn. hörögve.

A rendőrség azonnal megje- 
'ent a helyszínén, almi Heller Sa- 
lamrtonné koresrnárosnétól érte­
sült arról, hogy a sérült Végh 
Imre gyári munkás, ki este 9 óra 
tájban Kódor Lajos társával tért 
be az italmérésébe, ahol együtt

jes menetsebességben volt, egy 
kőrakásnak szaladt, felborult és 
a bennülők valamennyien alája 
kerültek. A nagy gépkocsi kere­
kei az égnek meredve forogtak, 
miközben a hölgyek Melczer Ist­
vánnal és a soffőrrel együtt a 
kocsi alól szerettek volna szaba- 
du'ni. Ez nagynehezen sikerült is. 
Melczer István, dacára, hogy a 
.karján megsérült, elsőnek került 
ki az autó alól és minden erejének 
megfeszítésével segédkezett a 
veszedelmes helyzetben lévő tár­
saság megmentésén. Hamarosan 
rendbe is jött minden. Megköny- 
nyebbülve konstatálták, hogy a 
nagyfokú ijedtségen kiviil más 
baj nem történt, csupán a höl­
gyek ruhái szakadoztak össze. — 
Egyedül Melczer István szenve­
dett sérülést a jobb karján és a 
fejét több helyen bezúztál. Érde­
kes, hogy a gépkocsinak is alig 
esett számba vehető hibája- Egy 
kis javítás után tovább folytat­
hatta a tárasaság az útját Demén- 
ke fe e, ahová azután meg i‘s ér­
keztek.

UrAniA
Nagy Mozgószinház (Széchényi-utca) 100,

Október 22. és 23-án:
Szicília szigetén. — Természetes 

felvétel.
Szökés e ernyővel. — Dréma. 
Maxi nem szereti a macskákat. — 

Vígjáték, a főszeiepben MAX 
LINDER.

Eszther.
Szenzációs dráma.

Pali a becsületes • egtaláló, 
Kacagtató bohózat.

HolprÉ a rontok.
Az előadások kezdete Hétköz­
napokon: délután tél 7 és este 
9 órakor. — Vasár- és ünnep­
napokon: délután fél 3, fél ó, 7 
és este 9 órakor. =====

megittak 7 üveg sört, majd mind­
ketten eltávoztak.

Ezen íelvi'ágositás után a rend­
őrség mindeneke'őtt a haldoklót 
mentőkkel a kórházba szállíttat­
ta. ahol Végit Imre meghalt anél­
kül, hogy kihallgatható lett volna.

Rövid idő múlva a rendőrség 
Hellenic utmutatasa nyomán 
megjelent Kódor lakásán Tatár- 
utca 7- sz. alatt, kit azonnal letar­
tóztatott, mive1 kihallgatása az 
egész bűncselekményre világos­
ságot derített.

Uyanis együtt kijöttek a korcs­
mából, s útközben Végh szemére 
.hányta Kódor Lajosnak, hogy
pénze nem volt ugyan, mégis ve­
le tartott az. ivásban. melynek 
.egész árát neki kellett kifizetnie. 
Kódor ennek hallatára dühbe
jött. hazament botjáért, majd
visszatért, hogy Végheti a sér­
tést metoro'ia-

Végit egy ólmos végű fütykös 
láttára lecsillapuit s még ő indít­
ványozta, hogy menjenek újból
inni, amit társa persze elfogadott. 
Be is tértek újra a korcsmába, 
ahol egy fél liter rumot fogyasz­
tottak el. Ennek hatása alatt új­
ból összekülömböztek. Ott hagy­
tak az ivó házat. Az utón a már 
erősen ittas Végh csattanós po­
font mért társa arcára, mire ez 
fölháborodásában az ólmos végű 
bottal többször Végh fejére súj­
tott, majd követ ragadván fel a 
földről az amúgy is holtra vert 
Végh Imre fogait is kiütötte; az­
után ott hagyta vérében fetreng- 
ve az utca árkában.

Banditák
garázdálkodása 
a Vay-uton.

Összeszurkáltak egy embert
Miskolcz, október 21. 

(Saját íudósitónktóU Miskolcz 
város közbiztonságára szomorú­
an jellemző eset történt a minap 
a Vay-uton, ahol már nem egy­
szer íordmt elő hasonló história. 
Két békés ember Balajthy Ignác 
féríiszabó és ennek segédje Fi- 
czek Gusztáv sétálgattak a kelle­
mes őszi estében. Az egész napi 
fárasztó munka után jól esett ne­
kik a friss levegő- Mikor a Weisz- 
kopf-féle fatelep környékén jár­
tak, szembe kerültek két nótázó, 
vad. lármás falusi banditával. — 
Balajthy nem akart velük talál­
kozni, indítványozta társának, 
mennének át az utca másik o.da­
lára. így is tettek- Mielőtt meg 
közel értek volna egymáshoz, tia- 
lajthyék átmentek. A legények 
ugyancsak ezt cse.ekedték. A 
nyugodt, minden kellemetlense- 
get kerülni akaró emberek láttak, 
hogy a banditák mit akarnak, is­
mét kitértek és átjöttek arra az 
oldalra, amelyen előbb mentek. 
A legények is. így történt 
négyszer egymásután, Persze
mindközelebb értek egymáshoz 

Mikor már alig Par lépés távol 
ság választottal el a két tábort, 
az egyik legény raorditott Ba- 
lajthyra:

— Jó, hogy itt vagy!
_ Mit akarnak maguk tő­

lünk? — mondotta Balajthy.
- Leszámolunk-

— De hiszen mi sohasem lát­
tuk egymást, nincs leszámolni
valónk. , , , ...

Ezzel már menni is akartak- 
— Nem addig a, komám, tnne.i 

ugyan nem szabadultok.



Miskclcz, 1913. október hó 22•

A két bitang Balajthyra vetet­
te magát és ütni kezdték. — Fi- 
czeknek sikerült meglépnie. — Az 
egyik legény egyszerre csak a 
zsebéhez nyúlt és kését akarta 
kivenni. A másik azonban ezt 
megakadályozta.

— Ne bánstd, pajtás, majd én 
végzek vele.

fis végzett vele. Kivette kését 
és Balajthy jobb vállába szúrta, 
aki élettelenéül esett össze.^

A legények — mint akik jól vé­
gezték dolgukat -- eltávoztak- 

Balajthy Ignác 7 centiméteres 
hosszúságii szúrt sebét az Erzsé- 
bet-kórházban kötözték be- 

A vizsgálatot Petrovay Ákos 
rendőrfogalmazó vezeti.

APOLLO
MOZGO SZÍNHÁZ
A WEIDLICH- PALOTÁBAN

Október 22, és 23-án:
2. Apollo híradó (élő újság) a 

legújabb világesemények ri- 
portszerü bemutatása.

3. Duci bácsi soványodni akar. 
Amerikai humoreszk.

4. Szégyenbélyeg, — Dráma.
5. Dömötör, mint kárpitos. — 

Kacaj.tató mókák
6. Műsoron kívüli szám.
7. Két szőke fej. — Humoros

8-9.

Az okos elefánt.
Dráma két felvonásban.

Helyárak a rendesek.

ÍREK.
— A főispán itthon. Dr. Tar- 

nay Gyula főispán Budapestről 
hazaérkezett Miskolczra.

— Az Erzsébet-tér rendezése. 
Az Erzsébet-téren megkezdődtek 
az utca átalakítási munkálatai és 
már javában dolgoznak a tér ren­
dezése körül. A virágágyak he­
lyei körül már csinos, ízléses vas­
kerítések vannak és most a vi­
rágágyak közötti két szép szökő­
kutakat csinálják- A tér még az 
őszön átalakul. A most az utakat 
szegélyező gesztenyefákat ki­
vágják és a virágágyaknak ha­
gyott helyek kivételével az 
egesz teret kiaszfaltczzák. — A 
tér Avas alatti két sarkában nagy 
— 4 és fél méter magas — gáz­
kandeláberek lesznek, virágkosa- 
rakkal díszítve. Tervben van ké­
sőbbi időkre a Szinva-medcrnek 
az Erzsébet-tér szélességében 
való beboltozása is.

7- Kabaré a Royal-szál Indában- 
Alig néhány nappal ezelőtt nyílt 
meg a Royal-szálloda teljesen el­
különített, ízlésesen átalakított 
helyiségében ai Ligeti Herman tu­
lajdonát képező uj kabaré, mely­
nek élén Bácskai Sándor, az is­
mert és pompás fővárosi komikus 
áll. Az intim, tiszta és kellemes 
helyiségben estéről-estére nagyon 
szép közönség előtt játszik egy 
kitűnő erőkből összeállított elő- 
adp1 gárda. Hegedűs Ilonka gra- 
?.'?z Jan,c?t őszintén megtapsol­
jak. Szalai Pál kupiéi nagy hatást 
érnék el- Bárdi Nusi kecses spa­
nyol tánca tetszéssel találkozik. 
Gárdonyi Mariska UDztingvált 
műsorral rendelkezik, finom kup­
iéit kedvesen és közvetlenül 
mondja el. Iréné Booking angol 
táncosnőnek sikerei ’annak- Clió 
Mici szépen énekel. Kővári lm jós

ABEQfigü.
kabaré számait állandó kacagás 
és őszinte tetszés Kiséri. A. társu­
lat minden este uj szellemes és 
fordulatos bohózattal kedveske­
dik.

15 darab
l’|,hónaposszép 
angol fajnulacz
eladó.

Sz.

Megtekinthetők: a dél­
előtti órákban Diósgyőr- 
Vasgyár, Gyár-u.1. szám.

1 vezérkari főnők
a királynál.

Bécs, október 21.
„ (Telefonjelentés.) Hötzendorh 

Conrad Eerencz vezérkari főnök 
tegnap kihallgatáson jelnt meg a
királynál. Az 
ideig tartott.

audiencia rövid

SZÍNHÁZ.
Szinházj műsor:

Szerdai: Ifjúság, szerelmi drá­
ma.

Csütörtök: Ifjúság, szerelmi
dráma.

Péntek: Aranyeső, operetté.
Szombat: Buksi, operett, (Új­

donság.)
Vasárnap: Buksi, Operette. (Új­

donság-)

— Az elvált asszony- Még ele­
ven reminiscenciákkal mentünk a 
színházba. Talán ez az oka, talán 
más, de nehezen melegedünk és 
nem tudnak a színpadról felszálló 
melódiák a szivünkhöz suhanni. 
,,Az elvált asszony“-t már jobb 
előadásban is láttuk, — ez az im- 
perssziónk és ha tapsra is csen­
dült a jóindulatú publikum tenye­
re, nem tudunk szabadulni régi 
emlékektől.

Tisza Carola Gondája tempera­
mentumos, dalai is szépek, csak a 
hóditó fölényt nem találjuk mindig 
az alakításában. — F. Halmos Mi­
ci most is szépen énekel, a nagy- 
képzettségű énekesnő minden par­
tija kiváló, de a játéka gyakran 
nem adja vissza a szerep szelle­
mét. — D'Arrigo Cornel rokon­
szenves színész s játékkal még 
csak bírja a szerepet, de folytono­
san küzködik a neki magas ének- 
partiekkal. — Doktor János derű­
sen humorizál, Miskey kedvesen 
elnököl, Bátori elevenen sziporká­
zik. •— A zenekar nem hagy lé­
nyegesebb kifogásolni valót. — A 
nézőtér teljesen megtelt. f. ö

Bizalom a kormánynak.
Komárom, okt. 21. 

(Telefonjelntés.) Az ország 
igaz közvéleménye ismét hallatja 
igaz hangját a kormány mellett.

1 egnap Komárom törvényható­
sági bizottsága szavazott bizal­
mat a kormánynak óriási több­
séggel.

Iz esküdtszék reformja.
Budapest, október 21 

(1 eleíonjelentés.) A képviselő- 
ház igazságügyi bizottsága tegnap 
folytatólagos ülést tartott. Elfo­
gadták részleteiben is az esküdt­
szék reformjára vonatkozó tör­
vényjavaslatot. Ezután a konzuli 
bíráskodás szabályozásáról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalták. —- 
Bethlen Pál ismertette az ügyet. 
Blanár Béla felszólaása után el­
fogadták a javaslatot.

A szabolcsi iőispán
installációja.

Nyíregyháza, okt. 21. 
(Telefonjelentés.) A szomszé­

dos^ Szabolcsvármegye törvényha­
tóságának ünnepnapja volt: teg­
nap iktatták be Ujfalussy Dezsőt 
uj méltóságába. A főispán! instal­
láció szép ünnepség keretében tör­
tént meg.

A Cardiff! bányaszeren­
csétlenség.

London, október 21.
_ (Telefonjelentés.) Az „Univer- 

sál“ bányában történt rettenetes 
katasztrófa még mindig élénken 
foglalkoztatja az embereket. — A 
mentőcsapatok most már két 
mértföldnyire vannak a szeren­
csétlenség színhelyétől. Teljesen 
ki van zárva, hogy egyetlen em­
bert is meg tudjanak menteni.

Szerbia békére vágyik.
Belgrad, október 21. 

(Teleffonjelentés.) A szerb kor­
mánynak az a határozata, hogy 
visszavonja csapatait Albániából, 
mindenütt nagy megnyugvást kel-Buksi. Már hetek óta készül löit A szerbí lapok ÍSáossZ

ircnlar pvipFpc C7Ptnphí7Ptp < . . ... . . . . °a társulat énekes személyzete 
Jean Gilbert, az Ártatlan Zsuzs­
ira nagynevű zeneszerzőjének 
„Buksi“ cimü uj operettjére. — 
Áz operettet szombaton este mu­
tatják be. — A kellemes, fülbemá­
szó muzsikáju vidám zenemű a 
budapesti Király-szinházban szén 
zációs sikert aratott s a vidéken 
is mindenütt sláger-darab- Rátkai 
Sándor rendező és az előadók 
mindent elkövetnek, hogy nívós 
jó előadásban élvezhesse közön­
ségünk a kitűnő operettet. Az új­
donság főszereplői: Tisza Carola, 
F. Halmos Mici, Füredi Ilonka, 
Császár Camilla, Cserényi Adél, 
Bátori, Miskey, Rátkai, Heitai és 
D‘Arrigó. — A darab premierje i 
jövő héten lesz.

Olaszország köszöneté 
a szerb kormánynak.

Róma, október 2l.
(Telefonjelentés.) San Giuliano 

márki olasz külügyminiszter a 
szerb követ utján köszönetét fe­
jezte ki a szerb kormánynak 
Olaszország nevében, hogy Szer­
bia elősegítette a békét és vissza­
vonja csapatait Albániából.

Berchtold politikájának
sikere.

Berlin, október 2l.
(Telefonjelntés.) A német dip­

lomáciai körkben nagy megnyug­
vást keltett a szerb konfliktusnak 
gyors és sikeres elintézése. Szer­
bia hamarosan meghátrált és el­
határozta, hogy kiüríti Albániát. 
Ez határozottan Berchtold okos 
politikájának a sikere.

Skerlecz Iván báró 
merénylője

a mitrovicai fegyházban.
Zágráb, október 21.

(Telefonjelentés.) Báró Skerlecz 
Iván horvát királyi biztos me­
rénylője, Dojcsics mostanáig a 
zágrábi fogházban volt. Tegnap 
kisérték át a mitroviczai (egy­
házba.

A kievi vérvád-pör.
Kiew, október 21.

(Telefonjelentés.) A kievi vér- 
, vád-pör megkezdése óta az es- 
jküdtek egy lépést sem tettek a 
trövényszéki palotából, ott ren­
deztek be nekik lakást. Az esküd­
tek tegnap jelentek meg először 
az utcán nagy rendőrcsapat kísé­
retében. Kiewben azt hiszik, hogy 
a pör letárgyalása után — akár­
milyen kimenetele is legyen — 
pogromot rendeznek a barbárok. 
A lakosság emiatt óriási izgatott­
ságban él.

ban helyeslik a kormány cseleke­
detét. A szerbek most már feltét­
lenül békét akarnak.

Eltemették a felrobbant 
L. II. léghkjé áldozatait.

Berlin, október 21.
(Telefonjelentés.) Az evangéli­

kus templomban ravatalozták fel 
a felrobbant L. II. katonai léghajó 
áldozatait. A temetés tegnap ment 
végbe nagy pompával. — Egész 
Berlin ott volt. A katonai és dip­
lomáciai méltóságok minden tagja 
megjelent a temetésen. A temetési 
menetet végignézte Vilmos német 
császár is.

Meghívás.
A Magyarországi Munkások Rok­
kant és Nyugdijegyletének 4-ik 
számú miskolezi fiokpénztára 
1913 október 26-án, délután 2 
órakor a Kereskedelmi és Ipar­
kamara nagytermében (Erzsébet-tér)

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az összes tagokat 
tisztelettel meghívja

az Elnökség.
A közgjülés tárgya:

Az alapszabályok módosítása.

Nyilt-tér. 
Figyelmeztetés!

Orosz Mihályné fűszer és ve­
gyes kereskedését Ónodon átve­
szem* Kérem az Orosz Mihályné 
hitelezőit 8 napon belül nálam je­
lentkezni szíveskedjenek.

Hemádcsány, 1913. október ZT.
Hartman» Jenő.
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a. legjobb
Turul cipőgyár r.t.

V: a monarchia legnagyobb cipőgyára ' '

/mfdrtig a készlet tort csinos kivitelű 
nfi félcipők rá cokért 8 kői ona 

alkalmi árban kaphatók
Fiö köziét: Széchenyi- u. 39. $z

Az összes raktáron levő

dpB áruimat 
kiköltözés miatt

mélyen leszállított árban

árusítom. "W
FKCHER IQNÄCZ

Széehenyi-u. 5v. Horváth-szállóval szemben»

iiiiütü p
filgari ÉrttpáÉr

Részvénytársaság 
Széchenyl-utcza 58. sz. (földszint). 

Alaptőke: 1,500.000 K.

Schweitzer-féle

gyors- és gépiró iskola
folyó évi okt. hóban uj tanfolyamot nyit.

Ghbelsberger-Markovits rendszer.

Mérsékelt tandil.
Gépi ás különféle rendszerű írógép'ken.
B iratások égés/ nap eszkflzölhetők nz iroda-
be lyiségfctn, Széehenyi-utca 86. szám. -

I 20000 pár lietíc^ártcij. |
I i

_ ____ _________ ___ axccsúaaűOís*»

Babos István
vízvezeték és csatornázási vállalata

Széchenpi-iitca 97
(Saját ház)

Kölségvetés díjtalan — Nagy 
mintaraktár. — Telefonszám 359

ad. 114961/913. F. IV. a.
Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény

Pénzbetéteket átvesz kamatoztatás céljából 
betétkönyvecskére és folyószámlára.

Váltókölcsönöket leszámítol.
jelzálogkölcsönöket ad házakra és földbit 

tokra.
förlesztéses jelzálogkölcsönt nyújt 10-tos 

65 évig terjedő lefizetés mellett.
Előleg kölcsönöket engedélyez tőzsdén jegy 

zett értékpapírokra, vidéki pénzintézetek 
és iparvállalatok részvényeire és ezeknek 
megbízásból való átvételével és eladásá­
val is foglalkozik.

Szelvényeket, külföldi pénzeket és kisorsolt 
értékpapírokat bevált.

Óvadékot deponál.
Finanszíroz kereskedelmi, ipari és gazda­

sági vállalatokat.
Működése kiterjed továbbá az összes 
bankszerű üzletekre.

Klein és Ludvig könyvkötészete 
készíti a legtartósabb könyveket.

Makulatúra papír
métermMnltént véve, ÍZ korona árban
kapható a kiadóhipatalban

Gyors és teke;áruk, továbbá élő állatok fuvarozási biztosítása tárgyában.
Értesítjük a t. szállító közönséget, hogy az állomásainkon, valamint kezelésünkben 

levő vasutak állomásain feladásra kerülő áruk és „élő állatok fuvarozási biztosítása 
Iránt kereskedelemügyi m. kir. minis tér ur ŐnagymelFságanak jóváhagyásával, as
„Európai áru- ás podgyászbiztositó részvénytársaság“ budapesti céggel
szerződést kötöttünk. , ,

E szerződés alapján köteles a nevezett részvénytársaság a feladOK Kívánsá­
gára a feladásra kerülő áruknak és élő állatoknak fuvarozási biztosit sát az egész va<uti 
szállítási útvonalra az elveszéssel, hiánnyal és sérüléssel Járó veszélyek 
ellen elvállalni.

A biztosítás az árufelvételi helyeken alkalmazottainknál a biztosítási összeg be­
mondása és a biztosítási dij kiegyenlítése által köthető.

A biztosításra nézve az állomásodon kifilogessztett hirdetmé­
nyekben foglalt általános biztosítási feltételek és díjszabály mérvadók.

A biztosítási feltétele* szerint a részvénytársaság a vasutak fu­
varozási felelőssége túlterjedő és a kártérítési összeg jelentékenyen 
felemelt mértékéig vállal felelősséget.

A részvénytársaság a biztosított áruknál előforduló elveszesek, hiányok és sérü­
lések következtében bejelentett kárigényeket kereskedelmi szervezetéből folyó egyszerű 
ügyvitele folytan a legrövidebb idő alatt intézi el.

Az áruk biztosításáért fizetendő: fuvarlevelenként 20 fillér kezelési illeték és 
ezen felül a biztosítási összeg mind-n száz koronája után Magyarország, Austria, Bosnia 
Hercegovina területére, valamint Németországba és Svajcba'feladott küldeményeknél 10 fill., 
a többi európai országokban feladott küldeményeknél pedig 15, illetve 20 fillér. A biztosí­
tási dij lerovása a fuvarlevelek hátlapjára ragasztandó biztosítási bélyeg jegyekkel történik.

Az európai áru- és podgyászbiztositó részvénytársaság az állomásukon kifüg­
gesztett hirdetményekben foglalt általános biztosítási feltételektől eltérő és a szállító 
közönség érdekeinek további kielégítésre alkalmas különleges biztosítások kötését is 
vállalja. Az ilyen különleges biztosítások kötését alkalmazottaink is közvetítik.

Tekintettel azokra az előnyökre, amelyek az áruknak fuvarozási biztOHtásaboi a 
szállító felekre háramlanak, közegeinket utasítottuk, hogy az árubiztosítást a szállító kö­
zönség figyelmébe ajánlják és a szállító közönségnek a biztosításra vonatkozólag min­
dennemű felvilágosítást készséggel adjanak meg. Kívánatra pedig a részvenytársasagna 
a biztosítás feltételeit és díjszabályát magában foglaló prospektusait szolgáltassák ki.

Az európai áru és podgyászbiztositó rész- énvtársaság igazgatósága (Budapest ,, 
Eötvös-tér 2.) az általános biztosítási feltételekről és biztosítási díjszabályról kívánatra 
bárkinek lenyomatot küld és minden természetű felvilágosítást közvetlenül is megun.

A részvénytársaság hasznos és közérdekű szolgálatait a t. szállító közönség figyel­
mébe ajánljuk.

Budapest, 1913. október hó 14-én. _ . , . _Az Igazgatóság.
Klein és Ludvig, Miskolcz.
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